

# 成都世运会闭幕 中国体育代表团创参加世运会历史最好成绩 金牌36枚、奖牌64枚 均首次位居第一



8月17日拍摄的闭幕式上的焰火表演。新华社记者 王翔 摄

新华社成都8月17日电(记者曹祎铭、张悦姗)第12届世界运动会于17日晚在四川成都落下帷幕,这是我国大陆地区首次举办世界运动会。成都世运会中国体育代表团副团长张新介绍,中国体育代表团在本届世运会上共夺得36金、17银、11铜共64枚奖牌,金牌、奖牌总数均创历史新高,首次位居金牌榜和奖牌榜第一,创我国参加世运会历史最好成绩。

本届世运会共设34个大项60个分项256个小项,中国体育代表团在18个项目(分项)上获得金牌、45名运动员站上最高领奖台,我国获得世运会金牌的项目(分项)由此前累计的14个增加至23个。其中攀岩女子速度接力、跳水女子4×50米接力两个项目创世界纪录,自由式轮滑男子速度过桩等5个项目包揽冠军,武术、攀岩、健美操、霹雳舞、自由式轮滑每个参赛小项都获奖牌。

残疾人比赛项目中,10名残疾人运动员在自由潜水、柔术、射箭项目中获得5金1银,展现

了我国残疾人体育和残疾人事业的发展成就。

张新表示,中国体育代表团参赛运动员来源广泛,绝大部分是第一次参加国际综合性运动会,参赛运动员平常大都在学校、社会俱乐部训练,或以市场化方式自主训练、比赛,这些都是对我国体育事业多元化发展、体育人才多渠道培养的积极实践和探索。本届世运会展现了我国体育事业广阔的发展前景,更多体育项目得到了集中展示和充分宣传,走进了人们视野,提高了项目吸引力,为人们参与体育运动提供了更多选择。

“成都世运会以非奥项目为主。这些项目是体育强国建设的重要组成部分,是满足人民群众多元化体育需求和对美好生活向往的重要方式,对推动体育事业全面均衡发展、提高竞技体育综合实力具有重要意义。通过参加本届世运会,为这些项目培养锻炼了一批优秀的运动员、教练员、组织管理人才,为实现这些项目在国内更好发展播下了种子、培养了人才。”张新说。

## 获奖国家和地区数量创新高 刷新世界运动 新版图

新华社成都8月17日电(记者刘扬涛、焦子琦)在17日举行的成都世运会赛后新闻发布会上,成都世运会执委会体育竞赛部(反兴奋剂部)专职副部长陈志介绍说,截至16日晚,赛事已产生233枚金牌,累计打破18项世界纪录,52个国家和地区的运动员获得金牌,81个国家和地区的运动员登上领奖台,获奖国家和地区的数量创历届世运会之最。

成都世运会执委会执行副主席兼秘书长、成都市副市长许兴国介绍,本届世运会共有来自116个国家和地区的6679名运动员、随队官员和技术官员参赛,参赛规模创世运会历史新高。丰富多彩的赛事也点燃了观众的热情,超22万人次购票观赛,体操、泰拳、武术等多个场次“一票难求”。

陈志表示,赛事的顺利举办离不开团队的付出。本届世运会组建了4600人的竞赛管理团队,1133名国内外技术官员参与执裁和技术服务工作,1.3万名场馆运行团队人员保障赛事运行,27个专业团队对579类2万余件竞赛器材进行精细维护,150名工作人员精准操作计时记分和成绩处理系统,为赛事提供坚实技术支持。此外还有6000余名赛会志愿者参加了竞赛运行保障。

国际世界运动会协会副主席汤姆·迪伦对本届赛事给予了高度肯定。“在赛场上,我们见证了前所未有的竞赛成绩,为未来的赛事树立了更高的标杆。”他说,“成都世运会在赛事组织方面达到了卓越的标准,给我们留下了深刻印象。在世运会历史上首次举行的火炬传递以及盛大的开幕式,确实都是具有里程碑意义的时刻,为我们这个体育盛事树立了新的标杆。”



8月17日,运动员在闭幕式上与本届世运会吉祥物“蜀宝”合影。新华社记者 张丽芸 摄